

大阪世博会中国馆开馆

新华社大阪4月13日电(记者陈泽安 杨智翔)2025年大阪·关西世博会(大阪世博会)13日正式开园,以“共同构建人与自然生命共同体——绿色发展的未来社会”为主题的中国馆当天举行了开馆仪式。

大阪世博会将持续至10月13日。中国馆是本届世博会面积最大的外国自建馆之一,占地面积约3500平方米。

中国贸促会会长任鸿斌在开馆仪式上致辞中表示,中国政府积极支持日方举办大阪世博会,高度重视大阪

世博会中国参展工作,由中国贸促会会同各方精心组织筹备中国馆。希望通过中国馆的精彩展示和丰富活动,让世界看到欣欣向荣、自信开放的中国,为大阪世博会留下精彩难忘的中国印记,积极促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

国际展览局秘书长迪米特里·开尔肯泽斯说,中国始终以卓越表现参展,其展馆屡获殊荣、广受赞誉。在大阪世博会上,世界各地观众将在中国馆领略中国深厚的文化底蕴与古老智慧,见识现代中国科技创新成就和创

意方案。

日本世博协会会长、日本经济团体联合会会长十仓雅和表示,日中关系是日本最重要的双边关系之一。期待各国有识之士以大阪世博会为起点,推动创新合作,共同构建焕发生机的未来社会。

大阪府知事吉村洋文表示,希望通过大阪世博会进一步深化日中地方交流合作。

国际展览局主席阿兰·伯杰、中国驻日本大使吴江浩以及中日企业、文化等各界人士约300人参加开馆仪

式。仪式上举行了传统舞狮和舞剧《朱鹮》表演。

中国馆共设“天人合一”“绿水青山”“生生不息”三个展区,旨在展示中国传统生态智慧,展现中国绿色发展理念,推动中外文明交流互鉴和民心相通。其中,近距离对比展示由中国嫦娥五号、嫦娥六号探测器采集的月球正面和背面土壤样品,以及“蛟龙”号深潜体验舱、新一代人形机器人、以“二十四节气”为主题的大型多媒体动态影像、数字化动态长卷《耕织图》等展项是中国馆的亮点。

美伊会谈在“建设性”氛围中结束 本周继续会谈

新华社马斯喀特4月12日电(记者陈霄 汪强)伊朗与美国12日结束在阿曼首都马斯喀特举行的第一轮会谈,双方均表示会谈“有建设性”,并同意在下周进行下一轮会谈。

伊朗外交部12日发表声明说,在阿曼调解下,双方在“相互尊重、建设性”气氛中就伊朗和平核计划及解除对伊朗非法制裁等问题交换各自政府的立场。双方同意在下周进行下一轮会谈。声明还特别提及,在约两个半小时的间接谈判结束后,双方代表离开前在阿曼外交大臣巴德尔面前进行了数分钟交谈。

会谈结束后,伊朗外长阿拉格齐在社交平台发文说,与美国

中东问题特使威特科夫进行了“有建设性和有希望的”间接会谈,并对巴德尔的工作表示感谢。

美国白宫12日发表声明说,会谈“非常积极和有建设性”,并对阿曼表示感谢。威特科夫在会谈中说,美国总统特朗普已指示他,尽可能通过对话和外交解决两国之间的分歧。声明还说,美伊之间的问题“非常复杂”,威特科夫的“直接沟通是朝着实现互利结果迈出的一步”。双方同意19日再次会晤。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道,阿拉格齐在会谈后接受电视采访时说,双方在“平静和尊重的环境中进行了大约两个半小时的间接会谈,没有使用任

何不恰当的语言”。阿拉格齐证实,下周将与美方进行第二轮间接会谈,“讨论协议框架”。下轮会谈可能不会在马斯喀特举行,但阿曼仍将是调解人。他强调,伊朗无意浪费时间,但“谈判不容易,需要决心”。

巴德尔会谈结束后在社交平台上发文说,会谈在友好氛围中进行。阿曼将继续为实现地区乃至全球的和平、安全与稳定作出更多努力。

伊朗外交部发言人巴加埃12日早些时候在社交媒体上发文说,谈判在东道主阿曼计划的地点举行,伊方和美方代表将在不同房间就座。双方将通过巴德尔传达伊美各自的观点和立场。

普京与特朗普会晤准备尚未就绪

新华社莫斯科4月13日电(记者包晓敏)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前接受俄媒采访时表示,俄美两国总统面对面会晤将在条件成熟后适时举行,目前相关准备工作尚未完全就绪。

全俄国家电视广播公司电视节目主持人扎鲁宾13日在社交平台发布他采访佩斯科夫的视频。佩斯科夫说:“俄美两国总统均已明确表达举行会晤的政治意愿,但会晤将在适当时候举行,我们需要为此做好准备。”

佩斯科夫表示,俄罗斯总统普京日前在圣彼得堡会见到访的美国中东问题特使威特科夫,这是向两国总统会晤迈出的又一步。

佩斯科夫还指出,俄美两国关系中积累了许多问题,因此不应期望两国接触能迅速取得成果。



关注森林防火 守护绿色家园

在旅游休闲和农事生产活动中,请自觉增强森林防火意识,遵守野外用火规定。